

## ► SERIJAL „BLIC“ I NALED U BORBI PROTIV SIVE EKONOMIJE (7)

# Dva miliona dinara kazna za neizdat fiskalni račun

**BEOGRAD ► Poslodavci koji ne prijavljuju radnike i ne izdaju fiskalne račune mogu da računaju na zatvaranje radnje i na veoma visoke novčane kazne.**

Dve trećine preduzeća sve obaveze plaća preko tekućeg računa, 37 odsto menadžera priznaje da barem deo transakcija obavlja na crno, dok dva odsto polovinu transakcija plaća gotovinom. Ovakvi rezultati istraživanja Nacionalne alijanse za lokalni ekonomski razvoj (NALED) ukazuju na veliki prostor za rad na crno, izbegavanje plaćanja PDV i dopri-

sa i konačno na jačanje sive ekonomije, manje prihoda za državu, ali i niži životni standard.

Poslodavci znaju mnogo načina kako da izigraju državu. Jedno je ucenjivanje radnika da rade bez prijave, a kada dode inspekcija, predstave ih kao prijatelje koji su došli da pomognu, bez naknade. Zapošljavaju i stručnjake preko omladinske zadruge i

plaćaju im minimalac, pa se često dešava da ljudi od 50 godina rade preko ovih zadruga. Takođe, rade na tuđe ime, jer je pravilo omladinskih zadruga da mogu da zaposle samo ljude do 30 godina - kažu u jednoj firmi.

Plaćanje radnika na crno i izbegavanje poreskih obaveza znači da poslodavac ne uplaćuje poreze državi i doprinose zaposlenima. S jedne strane, to im olakšava rad i smanjuje troškove, ali s druge otežava jer su kazne za ovakvo ponašanje do dva miliona dinara. To su 44 prosečne plate u Srbiji, a nesavesnog

dužnika može da zadesi i zatvaranje preduzeća, i to ukoliko je nekoliko puta imao problem s poreznicima. Zato se i PDV, kažu stručnjaci, najurednije plaća.

U Ministarstvu finansija i Poreskoj upravi kažu da je cilj da poslodavci prijave sve radnike, čime bi izbegli visoke kazne za rad na crno. Name- ra države je i da uvede red u izdavanje fiskalnih računa i da se ozbiljno pozabavi suzbijanjem sive ekonomije.

U Poreskoj upravi navode da bi zbog neprijavlivanja radnika firma mogla da bude kažnjena zabranom obavljanja delatnosti do 60 dana, dok novčana kazna može biti u visini 30 do 100 odsto dugovanog poreza. Po novom zakonu, kazna za neevidentiranje prometa preko fiskalnih kasa takođe podrazumeva do 60 dana zabrane obavljanje delatnosti, dok novčani iznos kazne za preduzeća ide od 100.000 do dva miliona dinara, a za preduzetnike od 50.000 do 500.000 dinara. **Suzana Lakić** ■



